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1. Bu testte 20 soru vardir. ClhiE]
2. Bu testte sirasiyla; Fizik (1 - 7), Kimya (8 - 14), Biyoloji (15 - 20) dersleri vardir. [m] A
0A6DOFF5

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bos kap, sabit debide su aki-

tan muslukla dolduruluyor.

Musluk

Kap tamamen doluncaya kadar gecen siirede kaptaki
suyun; kiitlesi, hacmi, 6zkiitlesi, tabana uyguladigi ba-
sing ve tabana uyguladigi basing kKuvvetinin zamana
bagh degisimleri verilen asagidaki grafiklerden hangisi
kesinlikle yanlistir?

A) Kiitle B) Hacim

0 Zaman 0 Zaman

C) Ozkitle D) Basing

0 Zaman 0 Zaman

E) Basing kuvveti

0 Zaman

Bir otomobil ile ilgili verilen,

I. Maksimum gici 130 hp'dir.

II.  Maksimum torku 120 N . m'dir.
Ill. Bos kutlesi 1220 kg'dir.

IV. Uzunlugu 4,2 m'dir.

bilgilerinden hangilerindeki biiyiikliikler, fizikteki tiiretil-
mis niceliklerdendir?
A)Yalniz |

B) Yalniz I C)lvell

D) Il ve IV E)I, llve IV

K ve L kati cisimleri, agirhd ihmal edilen sirtiinmesiz ma-
kara ve ip yardimiyla sekildeki gibi birbirine baglanmistir.
K cisminin hacmi L'ninkinden buiytktur. K cisminin tamami
su i¢ine batmis olup cisimlerin hareket etmemesi ic¢in ip el
yardimiyla tutulmaktadir.

Su|
T Yer (yatay)

ip serbest birakildiginda K cismi asadi inerek tabana
coktiigline gore,

I. K'nin kitlesi L'ninkinden biyuktir.

II.  K'nin 6zkltlesi suyunkinden blyuktar.

. K'nin é6zkitlesi L'ninkine esittir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) Il ve lll E)I, Il velll

Diger sayfaya geginiz.
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Hava sicakliginin 35 °C oldugu bir giinde, iginde klima ¢ali-
san bir ofiste termometre uzun siredir 20 °C'yi gdstermekte-
dir. Bu ofiste ¢alisan Emre, masasinin Gzerinde bulunan bir
bardak suyu ictiginde suyu 1lik, dokundugu ahsap masayi
serin, metal kapli kalemi ise soguk hissediyor.

Buna gére,

I.  Suyun sicakligi 20 °C'den fazladir.

II. Masanin sicakligi 20 °C'dir.

lll. Kalemin sicakhg 20 °C'den dusuktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve Il

B) Yalniz Ill C)lvell
E)I,lvelll

Bir 6gretmen sinifta yaptidi bir deneyde, S ve 2S ylizey
alanlarina sahip bir cismi yatay tahta ve cam ylzeyler Gize-
rine yerlestirip cisme K, L, M dizeneklerindeki gibi yatay
F kuvvetini uyguluyor. Harekete gegen cismin ayni siirede
K ve L diizeneklerinde esit yol aldidini, M'de ise daha fazla
yol aldigini hesapliyor.

2s| x —>F s | EG—F
Tahta Tahta
S 2S
K L
S| X —»F
Cam
28

M
Bu deneyde odgdrenciler, siirtiinme kuvvetinin biyiiklii-
gunun;
I. cismin temas ylizeyinin alani,
II.  ylzeyin cinsi,
lll. yizeyin tepki kuvvetinin bayaklaga

niceliklerinden hangilerine bagh oldugunu kesfedebilir?

A) Yalniz [l
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill C)lvell

E) I, llvelll

Elektrik yukld, iletken X cismi, nétr ve 6zdes K, L elektros-
koplarindan sirasiyla énce K'ye, sonra L'ye dokundurulup
ayrihyor. Daha sonra ikinci kez yine énce K'ye, sonra L'ye
dokundurulup ayriliyor.

o= g
Sekil Il

X cismi K ve L'ye ikinci kez dokunduruldugunda elekt-
roskoplarin yapraklarinin hareketi i¢in ne séylenebilir?

K'nin yapraklari L'nin yapraklar

A) Biraz kapanir Biraz kapanir

B) Biraz kapanir Biraz acilir
C) Biraz acilir Biraz kapanir
D) Biraz acilir Biraz acilir

E)  Hareketlenmez Hareketlenmez

Diger sayfaya geginiz.
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Mehmet Ogretmen, sinifa getirdigi bir aynanin yansitici
ylzeyini dgdrencilerine ddndirerek éniine hir kalem koyup
égrencilerin gézlem yapmasini istiyor. Ogrenciler, aynada
kalemin gérintisiint géremediklerini ifade ediyor.

Buna gore,

I. Aynanin turi tumsektir.

II.  Aynanin tlr( gukurdur.

lll. Ayna goérinti olusturmamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l ve lll E) I ve lll

Simya déneminde simyacilar bugiin kullanilan bazi element
ve bilesikleri kesfetmistir. Ornegin, Cabir bin Hayyan imbik
aletini kullanarak damitma islemini yapmistir. Boylece;

e kibris tasini damitarak H,SO,,

e kibris tasi ve guhercileyi damitarak HNO,,

o kibris tasi ve yemek tuzunu damitarak HCI maddelerini
elde etmistir.

Yukarida verilen agiklamaya gore, Cabir bin Hayyan ¢a-

lismalarini yaparken hangi kimya alt disiplininden daha

fazla yararlanmistir?

A) Organik kimya
C) Anorganik kimya
E) Biyokimya

B) Fizikokimya
D) Endustriyel kimya

10.

X(g) + 271 kj/mol —» X*(g) + &~
X*(g) + 723 ki/mol —» X*(g) + &~
X?*(g) + 3763 kj/mol —» X*(g) + &~

X>*(g) + 4265 kj/mol —» X*(g) + &~

Yukarida verilen tepkime denklemlerine gére X atomu

ile ilgili,

|.  Oda kosullarinda kati haldedir.

Il.  Toprak metalleri grubunda yer alir.

Ill. Oksijenli bilesiginin sulu ¢ézeltisi kirmizi turnusol kagidi-
nin rengini maviye boyar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E)I, llvelll
Madde Lewis formiili
o oo _
l. KBr K :Br:]
l_! e
. CH,OH H:IC:O:H
H
$oi
. CcCl, Lel B aElE
- Gl
IV. HCl H:CIS

Yukaridaki tabloda bazi maddelere ait Lewis formdilleri veril-
mistir.
Buna gdre, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | ve ll. maddenin arasinda yodun fazda iyon - dipol etki-
lesimleri olusur.

Il ve IV. madde arasinda heterojen karisimi olusur.

I1l. maddede molekil apolar, molekill i¢i baglar polardir.
| ve Il. madde karisimini ayirmak icin basit damitma
yéntemi kullanilir.

IV. maddenin yaygin adi yemek tuzudur.

Diger sayfaya geginiz.
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11. 25 °C'de 100 g saf suda 32 g XCI katis| ¢ézlinebilmektedir. 12. Demir (Il) siilfat ¢dzeltisi, demirden daha az reaktif olan me-
64 g 28 g tallerin silfat cézeltilerinden yer degistirme tepkimeleriyle
XClI XClI uretilebilir. Ayrica; ticari olarak piritin (FeS,) oksidasyonu ile
hazirlanir.
2009 100 g Tepkime denklemi,
saf su saf su
| 2FeS,(k) + 70,(g) + 2H,0(g) - 2FeSO,(suda) + 2H,S0, (suda)
l U seklindedir.
Ayni ortamda bulunan sekildeki kaplara tizerlerinde belirti- Buna gore, 9,6 g pirit kullanilarak gergeklestirilen tepki-
len miktarda XCI katilari eklenerek bir siire bekleniyor. me ile ilgili,
Buna gore, asadidaki ifadelerden hangisi dogrudur? I. 12,16 g FeSO, elde edilir.
Il.  Heterojen tepkime gerceklesir.
A) Ayniortamda kaynamaya baglama sicakliklari Il > | sek- ll. Olusan maddeler ile elde edilen karisim tahris edicidir.
lindedir. ifadelerinden hangileri dogrudur?
B) Cozeltilerin iletkenlikleri aynidir. (O: 16 g/mol, S: 32 g/mol, Fe: 56 g/mol)
C) |. kaptaki ¢ozelti doymamistir.
D) Il. kaptaki ¢ozeltinin doygun olmasi icin kaba 4 g daha A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
XCI katisi eklenmelidir. D)lvell E)IL Il velll

E) Il. kaptaki cézelti, |. kaptaki cozeltiden daha derisiktir.

-5- Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

5,49
Al

Derigik
NaOH
cozeltisi

0,6 mol NaOH ile hazirlanan ¢dzeltiye 5,4 g aliiminyum me-
tali atilmis ve gaz cikisi gézlenmistir.

Tepkime tam verimle gergeklestigine goére, asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir? (Al: 27 g/mol)

A) Aciga cikan gaz H, dir.
B) Amfoter metal - kuvvetli baz tepkimesi gerceklesmistir.
C) Aciga cikan gaz NK'da 6,72 L hacim kaplar.

D) Son durumdaki ¢ézeltinin 25 °C'de pH degeri 7'den k-
guktdr.

E) Tepkime denklemi,
3
Al(k) + 3NaOH(suda) — Na,AlO,(suda) + e Hx(9)
seklindedir.

a2 @8
@ @9
fow
O o LMZ M, @ e
—| o = RBeah —— <
0 ‘ © e

Sekildeki diizenekte musluklar aciliyor ve kaplardaki tane-
cikler hareketli pistonlar yardimiyla bos kaba aktariliyor.
Buna gore bos kapta olusan karisim ile ilgili,

I.  Manyetik alanda etkindir.

Il. Isi ve elektrigi metallerden daha iyi iletir.

ll. Notr haldedir.

IV. Tepkimeye girme istedi cok azdir.

V. Isi1d1 gecirmez, dagitir.

ifadelerinden hangisi yanhstir?

A)V B) IV c) D) Il E)l

15. Maddenin 1 graminin sicakhgini 1 °C arttirmak i¢in gereken

IsI enerjisine 6z I1s1 denir. Asadida bazi maddelerin 6z Isilar
verilmistir.

Madde Oz 1s1
Su 418
Alkol 2.54
Zeytinyagl 1.96
Cam 0.836
Demir 0.46
Civa 0.12
Hava 01

Bu bilgilere gore,

I.  Cam kapta su kaynatildiginda su kaynamadan ¢ok énce
cam kap elimizi yakacak &lciide isinir.

Il.  Suda yasayan canlilar havadaki ani is1 de@isimlerinden
cabuk etkilenir.

Ill. Kisa girerken deniz kenarlarinda hava sicaklidi su si-
cakligina gére daha diisiik élcilebilir.

IV. Kati maddeler, sivi maddelere gére daha cabuk isinip
daha ¢abuk soguyabilir.

yargilarindan hangileri soylenir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV

D)L, 1lvell

C)llvelll
E)L Il ve IV

16. Bakterilere ait olan asagidaki 6zelliklerden hangisi vi-

riislerde de goriiliir?

A) Tek hiicreli yapida olma
B) Enzim bulundurma

C) Protein sentezleme

D) Eseysiz cogalma

E) Endospor olusturma

Diger sayfaya geginiz.




p

Fen Bilimleri Denemesi - 1 \

17. Floresan mikroskop, optik mikroskopta gériilemeyen ornek-
lerin, floresan boyalarla boyanarak gérintilenebildidi mik-
roskoptur. Asagida bazi boya cesitlerinin etkileri verilmistir.

Boya adi Etkisi
EOZIN (EO)

MITOTRACKER (MT)
LEPTOMYCIN N (LB)

DAPI (D)

Sitoplazma pembeye boyanir.
Mitokondri turuncuya boyanir.
Ribozomlar kirmiziya boyanir.

Cekirdek pembeye boyanir.

© ) Cé:}
o

e

Olgun bir sinir hiicresine boya uygulanmasi sonucun-

da floresan mikroskobunda yukaridaki goriintiiler elde

edildigine gore,

I.  EQO'nun etkisiyle sitoplazmadaki organeller ayrintili in-
celenebilir.

II.  MT'nin uygulanmasiyla hiicrede oksijenli solunum tepki-
melerinin timnin gerceklestigi bolim gdzlenir.

lll. Kirmizi boyali bélumlerde ortamin asitlik oranini azaltan

peptitlesme reaksiyonlari gergeklesir.

IV. D boyasi ile hiicrenin béliinme emrini veren yapi gézlenir.

yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A)lvell
C)llvelV

B) Il ve lll
D)L 1l ve IV
E) I, lll ve IV

18. Bolinme surecinde olan diploit bir hlicrede asagida sematik
olarak verilen evre goériliyor.

,(/
\
X

e
“‘I\,
I B \
u '] ’;‘

Bu hiicre ile ilgili,

I. n=1kromozomlu hiicrelerin olusacagi mayoz bélinme
gecirmektedir.

Il.  2n = 2 kromozomlu hiicrelerin olusacagi mitoz bdlinme
gecirmektedir.

Ill. Verilen evreden sonraki evrede hiicre 4 kromozomlu

olacaktir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve lll E)I, Il velll

Diger sayfaya geginiz.
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19. Bezelyelerde ¢icek rengi ile ilgili bir caprazlama yapilmis ve
caprazlama sonucu olusan bireylerin genotip- fenotip oran-
lar1 agsagida verilmistir.

Gendiip Fenotip
PP o Z
1{ (homozigot) \QJ ot
Pp ‘ Mor 3
(heterozigot) =
2 E
Pp. Mor
(heterozigot) .
1 pp‘ iﬂ/ i Beyaz 1
(homozigot) i

Tablodaki verilere gore ¢aprazlama igin,

I.  Iki karakter bakimindan heterozigot bireyler ¢aprazlan-
mistir.

Il. Tek karakter bakimindan c¢aprazlanan farkli genotipte
homozigot iki bireyin F, déludar.

Ill. Mor gicek geni beyaz ¢igek genine baskindir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)Ivell E)llvelll

20. Sucul ortamda yasayan bitkilerin blylimesine azot(N) ve

fosforun(P) etkisi 6lctlmek isteniyor. Deney sonuglarina
gére suya ilave edilen bu elementlerin sazliktaki biyokitlede
olusturdugu degisiklere gére asagidaki grafik elde ediliyor.

Biyokitle (g)

A
350 N+ P
300
Yalniz N
200

Kontrol grubu

0 » Aylar
Haziran Temmuz Agustos

Grafige gore,

|.  Fosfatin yetersiz oldugu durumda ortama azot eklenme-
si biyokutledeki artisi1 saglayabilir.

Il.  Suya azot ve fosfatin beraber eklenmesi fotosentez hi-
zini artirmistir.

Ill. Azot elementi sazliktaki biyokitle (zerinde fosfora gére
daha belirleyici etkiye sahiptir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) llvelll E)I, Il velll

Diger teste geciniz.
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fikleri sekildeki gibidir.

Ozkiitle
A
2d iy K
d s L
0 » Hacim

Buna gore,
I. Ayni hacimde K'nin kitlesi L'ninkinden fazladir.
II.  Ayni kiitlede K'nin hacmi L'ninkinden fazladir.

. K ve L sivilarindan elde edilen karisimin &ézkitlesi,
K sivisinin 6zkitlesinden biyiktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) llvelll

4 FEN BILIMLERI DENEMESI - 6
1. Bu testte 20 soru vardir. el
2. Bu testte sirasiyla; Fizik (1 - 7), Kimya (8 - 14), Biyoloji (15 - 20) dersleri vardir. E
03C60513
1. Sicakliklari ayni olan K ve L sivilarinin ézkitle - hacim gra- Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta gazin basinci, acik

hava basincina esitti. M muslugu kapali iken su diizeyleri
sekildeki gibi dengededir.
. Gaz. .

Bosluk
Hava

r'\ ' Su
X Y Z

M muslugu acildiginda kabin X, Y, Z béliimlerindeki su
diizeylerinden hangileri artar?

A) Yalniz X B) Yalniz'Y
D)yXveY

C)Yalniz Z
E)YveZ

Soguk bdlgelerde gdller sekildeki gibi Ustten donmaktadir.

K, L noktalarinda suyun sirasiyla sicakligi Ty, T ; 6zkitlesi
ise dy, d_dir.

Buna gore; T, T_ve d,, d_arasindaki iliski nedir?

AT =T,
de=d;

B)Te>T,
de>d;

C)Tg>T.
d, >dg
D)T >Tg
d > dg

E)T, >Tg
de > d

Diger sayfaya geginiz.




Birbirine paralel ve dogrusal yollarda hareket eden X ve
Y araclarindan X araci sabit hizla hareket ederken Y ara-
ci durgun halden harekete baslayarak sabit ivmeli hareket
yapmaktadir. t = 0 aninda X araci K hizasindan gectigi anda
Y araci durgun halden harekete basliyor.

Araclarin t = 0, t ve 2t anlarindaki konumlan sekildeki
gibi olduguna gére,

|.  taninda araglarin hizlari esittir.

Il. 2t aninda araclarin hizlari esittir.

Ill. 2t anindan sonra araglar birbirinden uzaklasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) lIve lll

m ve 2m kitleli cisimler, strtinmesiz egik dizlemlerin en
Ust noktalarindan serbest birakildiginda, yere sekildeki gibi
sabitlenmis 6zdes K, L, M, N, P yaylarini sikistiriyorlar.
Buna gore, asagidaki sistemlerin hangisinde yay en faz-
la sikismistir?

A
am

i .

Diger sayfaya geginiz.
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6. Sekildeki elektrik devresinde X, Y, Z lambalarinin isik sid-
detleri aynidir.

X

% z
@

>
b
Y

Buna gore,
I. X, Y ve Zlambalarinin glgleri esittir.
II.  X'in direnci Y'ninkinden kicuaktdr.
lll. X'in direnci Z'ninkinden buyiktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E)L,Ivelll

Saydam X ortamindan génderilen mavi renkli 1sin sekildeki
yolu izliyor.

X ortami

Mavi i1sin yerine kirmizi renkli 1sin génderilseydi; K, L ve
M noktalarinin hangilerinden gecebilirdi?

A) Yalniz K
D)Kvel

B) Yalniz L C) Yalniz M
E)Lve M

En cok bilinen deterjan aktif maddesi sodyum lauril sulfat
(C,5H,5050,Na) tir. Formdild,

/\/\/\/\/\/\0303N3+

seklindedir.

Buna gore, formiilii verilen bilesikte asagidaki element-
lerden hangisi bulunmaz?

A) Karbon B) Kukdrt C) Azot
D) Hidrojen E) Oksijen

Diger sayfaya geginiz.
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Periyodik sistemde ayni periyotta bulunan K ve L elementle-

ri ile ilgili asadidaki bilgiler veriliyor.

K — Miknatis tarafindan ¢ekilmektedir.

L — Oda sicakliinda sivi haldedir ve elektron alma istegi
fazladir.

Buna gére, K ve L elementleri ile ilgili asagidaki ifadeler-

den hangisi dogrudur?

A) K ve L elementleri ametalik dzellik gésterir.

B) L elementinin birinci iyonlasma enerjisi K elementinin-
kinden kucuktr.

C) K elementinin elektron verme egilimi, L elementine gére
fazladir.

D) K elementinin atom yarigapi L elementininkinden kiiglktar.

E) K elementinin atom numarasi L elementininkinden bi-
yiktar.

10. Zn**ve CI” iyonlari arasinda,

:Cle+ Zne++Clt o [:Cls] zn® [:Cit]

tepkimesi ger¢ceklesmektedir.
Buna gore,

I.  ZnCl, bilesigi iyonik yapilidir.

Il. Bilesik cinko (ll) klortr olarak adlandirilir.

l1l. Zn'nin atom hacmi azalmis, Cl'nin atom hacmi artmistir.
IV. ZnCl, bilesigi oda sicaklijinda kati halde bulunur.

V. Tanecikler arasinda elektrostatik cekim kuvveti olus-
mustur.

ifadelerinden hangisi yanhstir?

A)l B) Il c) il D) IV E)V

11. Esit miktarda X, Y ve Z sivilarinin bulundugu deney tlple-

rine ayni anda 6zdes bilyeler birakiliyor. Esit siire sonunda
bilyelerin asagidaki konumda oldugu gézleniyor.

X Y Z
Buna gore,
I. Molekiiller arasi gekim kuvveti X > Z > Y'dir.
Il. Akmaya karsi en fazla direng gdsteren X'tir.
.Y sivisi 1sitilirsa viskozitesi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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12.
259 4049
X tuzu Xtuzu
100 g 200 g
saf su saf su

Sekildeki kaplarda bulunan saf su érneklerine ayni kosullar-
da lzerlerinde bulunan miktarlarda X tuzu eklenerek cozi-
|Gyor.

Buna gore, elde edilen gdzeltiler ile ilgili asagidaki ifa-
delerden hangisi dogrudur?

A) |. kaptaki ¢ézeltinin derisimi, Il. kaptaki ¢cézeltinin derisi-
minden kuguktir.

B) Kaynamaya baslama sicakliklari | > Il seklindedir.

C) Elektrik iletkenlikleri aynidir.

D) Ayni ortamda donmaya baslama sicakliklar esittir.

E) |. kaptaki ¢dzeltinin buhar basinci daha yiksektir.

13. Cu Zn Ag
\ J
HCI NaOH HNO,
¢ozeltisi ¢ozeltisi cozeltisi

Yukaridaki kaplarda bulunan sulu ¢ézeltilerin icerisine belir-
tilen metal gubuklar daldirihyor.

Buna gore, hangi kaplarda H, gazi ¢ikisi g6zlenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l vell E) Il ve Il

14. Tetraflor etilen bilesigi,

F F
| |

n|c=c| - AMACF,-CF, - CF, - CF,AAANA
| |
F F

tepkimesine goére politetraflor etilen (teflon) maddesine dé-
nasur.

Buna gore tepkime ile ilgili,

|.  Polimerlesme tepkimesidir.

I1.

. —CF, mer olarak adlandirilir.

CF, = CF, bilesigi monomerdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)I, Il velll

15. Enzim ve substrat anahtar-kilit iliskisi gdsterir. Tepkime sira-
sinda enzim ve substrat gecici bag kurar. Tepkime sonunda
degisime ugramayan enzim, ayni tepkime cesidinde tekrar
tekrar kullanilir.

Bu aciklamalardan yola ¢ikarak,

I.  Bir hiicredeki tepkime sayisi enzim sayisindan fazla
olabilir.

II.

I1l. Bir enzimin Grind, bir baska enzimin substrati olabilir.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

Enzimler, substratla ylizey uygunlugu gdsterir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E)llvell

Diger sayfaya geginiz.
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18. Asagida insanda eseyli Ureme sematize edilmistir.

Disi birey O Q  Erkek birey
CO, + H,0 CH,,0; + O, lJ\ 2n 2n - 3 ,"}-7
G @ n
\ i \nd
\‘\{‘_‘_' !53 l/Lj f Yumurta 1. Sperm
B § Vs o 3
B et s { B ereeeresesnesasenseessneeansh
ATP @ 2
Gorselde dkaryot hiicrelerde bulunan iki organelin iliskisi /\
sematize edilmistir. @
Bu organellerin ortak 6zelligi asagidakilerden hangisin- Zigot
de verilmistir? i
PV
A) Halkasal DNA ve tim RNA cesitlerini icerme % 2n
B) Hiicredeki metabolik olaylarda kullaniimak tzere ATP Yeni birey

Uretme .
Buna gore numaralandiriimis béliimler ile ilgili asagida-

ki ifadelerden hangisi yanligtir?

C) Bitkilerin tiim canli hicrelerinde bulunma
D) Isigi sogurabilen pigmentlere sahip olma

E) Suyu parcalayarak olusan oksijeni atmosfere verme
A) | ve Il numarali olaylarda homolog kromozomlarin rast-

gele ayrilmasi cesitliligi saglar.

B) | ve Il numarali olaylar sonunda olusan hicreler mitoz
geciremez.

C) IV numarall surecte gerceklesen hiicre bélinmelerinde
kardes kromatitler ayrilir.

D) [l numaral olayda haploit yapil iki cekirdek birlesir.

E) IV numarali olayda zigotun gecirdidi kalitsal degisimler-
le fakl doku ve organlar olusur.

. Asagidaki tabloda canlilar dlemi belirli bir sistematige gére
siralanarak verilmistir.

Canlilar Alemi

]

‘Bakteriler| ‘ Arkeler ‘ |Protistier[ IBitkiIerl 1Mantarlar| |Hayvanlar|
1 1] 1 v V Vi
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Canlilar molekiler verilere goére basitten karmasiga
dogru siralanmistir.

B) | ve Il numaral canli gruplarinin timu organel olarak
sadece ribozom bulundurur.

C) | ve lll. canli gruplarinda fagositoz yapabilen ttrler bulu-
nur.

D) 1l ve IV numaral canli gruplarinda i1sik yardimiyla besin
Ureten tarler bulunur.

E) V ve VI. grupta bulunan canlilarin depo karbonhidrati gli-
kojendir.

T 49 Diger sayfaya geginiz.
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19. Disi bir bireyin X kromozomunda mutasyon sonucu a geni
olusuyor. Bu genin muhtemel yavrulara aktarilma sekli asa-
gida sematize edilmistir.

Disi birey

&
Y

Erkek birey

Yumurtalar Spermler

Buna gore ailede mutasyona bagl olarak ortaya ¢ikan
ozellik icin,

I.  Ailenin sadece erkek ¢ocuklarinda gériilebilir.

Il. Kiz cocuklarin higbirinde ilgili 6zellik ortaya ¢ikmaz.

M.
yargilarindan hangileri séylenir?

Erkek ¢ocuklarin tim ilgili dzelligi cocuklarina aktarir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)l vell E)lvelll

20. Asagidaki semada azot dénglsinin bir bolimu verilmistir.

™

Bitkiler Crganik
T ” atiklar
Nitrat } @
(HNO,)
Amonyak
@\r\ Nitrit o — (NH,)

(HNO,)

®

Doéngiideki basamaklar ile ilgili,

I. 1. basamaktaki canlilar sindirim tepkimeleri ile organik
atiklari olusturur.

Il. 2. basamakta ekosistemin Ureticileri rol oynar.

1.

IV. 3. basamaktaki canlilar atmosferdeki karbondioksit mik-
tarini duasirdr.

ifadelerden hangileri dogrudur?

4. basamaktaki canlilar kemoototroftur.

A)lvell
D)1, 1l ve IV

B)llvelll C) I, lllve IV
E)L 1L 1l ve IV

Diger teste geciniz.
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1.

Bu testte 20 soru vardir.

2. Bu testte sirasiyla; Fizik (1 - 7), Kimya (8 - 14), Biyoloji (15 - 20) dersleri vardir.

[l
s

09CE00D7

2.

Transistdr, girisine uygulanan sinyali yikselterek gerilim ve
akim kazanci saglayan, gerektiginde anahtarlama elemani
olarak kullanilan yari iletken bir elektronik devre elemanidir.
Transistér yapiminda kullanilan yar iletkenler; silisyum, gal-
yum arsenit, kadmiyum ve telliir gibi maddelerdir.

Buna gore, transistorlerin yapiminda kullanilan yarn ilet-
ken malzemeler, fizigin hangi alt alani tarafindan ince-
lenir?

A) Termodinamik

B) Kati hal fizigi

C) Elektromanyetizma

D) Optik

E) Yiksek enerji ve plazma fizigi

X, Y, Z katilarinin kitle, hacim ve sicaklik degerleri sekildeki
tabloda verilmistir.

Kati Kitle (g) Hacim (cma) Sicaklik (°C)

X 200 100 25
Y 500 250 30
z 600 250 25

Bu katilarla ilgili,

I.  XveY ayni tirden olabilir.

Il. Y ve Z ayni tirden olabilir.

lll. X ve Z ayni tirden olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E)L,LIIvell

Tasma dizeyine kadar su dolu olan kaba birakilan esit kiitleli
K, L cisimlerinin denge durumlari sekildeki gibidir.

K
n

Su
Buna gore;
I.  tasirdiklari su miktari,
1. o6zkiitle,
Ill. suyun cisimlere uyguladidi kaldirma kuvvetinin byuk-

laga

niceliklerinden hangileri cisimlerin her iKisi icin de ay-
nidir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D)1 ve lll E) L, Ilvell

Normal kosullarda Fahrenheit termometresi suyun donma
noktasini 32 °F, kaynama noktasini 212 °F géstermektedir.
Kelvin termometresi suyun donma noktasini 273 K, kayna-
ma noktasini ise 373 K gostermektedir. Bir ortamin sicakhgi
Celcius termometresi ile élgllirken T_kadar artarken, Fah-
renheit ve Kelvin termometresi ile olan élgtimlerde T ve Ty
kadar artiyor.

Buna gére; T, T, ve T, arasindaki iligki nedir?

A)Te=T=Ty
C)TC<TK<TF

B)To=Tx<T;
D)Tf_.<TC<TK
E) Ty <Tp<Tg

Diger sayfaya geginiz.
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Sabah okula gitmek i¢in yola ¢ikan Murat, dogrusal bir yolda
yarlyor ve saniyede 1 adim atiyor. Adim araligi 1 m olan
Murat 100 adim attiktan sonra, yolda eldivenlerini disir-
dugini fark ediyor ve hic zaman kaybetmeden, saniyede
2 adim atacak sekilde ayni dodrusal yolda, geldidi yéne
dogru ylrimeye basliyor. Eldivenlerini ddnlise gectikten
40 saniye sonra buluyor.

Murat'in yola ¢iktigi andan itibaren eldivenlerini bulun-
caya kadar gecgen siirede hiz - zaman grafigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Hiz (m/s) B) Hiz (m/s)
A A
2 .
1
0 MZaman (s) 0 M Zaman (s)
conffelion e o ) -
2. i

C) Hiz (m/s) D) Hiz (m/s)

Zaman (s) Zaman (s)

E) Hiz(mis)
A
100

Zaman (s)

100 140

6.

Sekildeki elektrik devresinde ampermetreler ve voltmetreler
idealdir. K, L ve M lambalari arizali degildir.

Ampermetre K M
(A G G
& it L
L
@ & @
Voltmetre Ampermetre
il
Il

K, L ve M lambalari ile ilgili asagidaki yargilardan hangi-
si dogrudur? (Uretecin i¢ direnci nemsizdir.)

A)
B)
C)
D)
E)

K lambasi 1sik vermez.

L lambasi 1sik vermez.

M lambasi 1s1k verir.

Ampermetrelerden gecen akimlarin siddetleri farklidir.
Voltmetrenin gésterdigi deger, Uretecin geriliminden k-
guktir.

Diger sayfaya geginiz.
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Bir perdenin dniine X, Y kiresel engelleri ve noktasal K isik
kaynagi sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

Perde

Buna gore, perde lizerinde olusan golgenin sekli asagi-
dakilerden hangisine benzer? (Kare bdlmeler 6zdestir.)

A) B) C)

E)

Asagida bazi elementlerin sembolleri kullanilarak bir érintd

olusturulmustur.
v @[ A @)

Buna goére, oriintiide ? ile belirtilen yere hangi element
getirilebilir?

Ca

9.

Asagidaki periyodik cetvelde bazi elementlerin yerleri gos-
terilmistir.

Buna gore; X, Y, Z, T ve W elementleri ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A)
B)
C)

Z elementi 17. gruptadir.

W ile T arasinda W, T, bilesidi olusur.

X elementi bilesiklerinde +1 yiikseligenme basamagina
sahiptir.

Y elementi 2 elektron vererek oktedine ulasir.

Y ve Z elementleri arasinda olusan bilesik, sivi halde
elektrik akimini iletmez.

D)
E)

Diger sayfaya geginiz.
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10. Asagidaki bilesiklerden hangisinin tanecikleri arasinda-
ki glclii ve zayif etkilesim tiirli yanlis verilmistir?

(1H’ SB’ 6C’ SF’ 168’ 1?CI)

Bilesik Gugcll etkilesim Zayif etkilesim
A) BH, Polar kovalent London kuvvetleri
B) H,S Polar kovalent Dipol - dipol
C) Cl, Apolar kovalent indiklenmis dipol -
indiklenmis dipol
D) HF Polar kovalent Hidrojen bagi
E) CiHg Apolar kovalent Dipol - dipol
1.
Saf
su
) Il 1]
Erzincan
Tuzlu Saf
su su
Trabzon

Sekilde yiikseltileri belirtilen yerlerde ayni sicaklikta bu-
lunan sivilarin kaynama noktalari arasindaki iliski asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)l=11>1l
D)yll=1=>1l

B)I=>1l=1Il C)ll=1l>1
E)Il>11>1

12.

o Saf X sivisi saf suda ¢éziindidiinde olusan ¢ozelti elek-
trigi iletmiyor.

e Saf Y katisi saf suda iyon - dipol etkilesimleri olustura-
rak ¢éziinuyor.

e Saf Z sivisi saf suda ¢dzinmuyor.

Verilen bilgilere gore; X, Y ve Z maddeleri asagidakiler-

den hangisi olabilir?

X Y z
A) C,HOH  CH,0, CCl,
B) CaCl, CaF, Br,

C) CH,OH  CaF, ccl,
D) Br, KCl C,H,OH
E) NH, MgCl, CeHe

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

X, Y ve Z maddelerinin sulu ¢ézeltilerindeki pOH — pH de-
gerlerinin zamanla degisimi grafikteki gibidir.

Buna gore, 25 °C'de hazirlanan X, Y ve Z ¢ozeltileri ile
ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X cozeltisi mavi turnusol k&dgidinin rengini kirmiziya boyar.

B) Z c¢ozeltisi Al metali ile tepkimeye girdiginde gaz ¢ikisi
go6zlenebilir.

C) Y cozeltisi tuzlu su olabilir.

D) Z gozeltisi karbonatli bilesiklerle tepkimeye girerek CO,
gazi acida cikarir.

E) X c¢dzeltisi aktif metallerle tepkimeye girdiginde tuz ve
H, gazi olusur.

_..N

Sekildeki sabit hacimli kapta, gésterilen miktarlarda N, ve
O, gazlari bulunmaktadir.
25 °C sicakhikta tam verimli olarak,

N,(g) + 20,(g) — N,O4(9)
tepkimesi gergeklestigine gore, olusan N,O, ka¢c gramdir?
(N,: Avogadro sayisi; N: 14 g/mol, O: 16 g/mol)

NA NA

E)368- N,

A) 92

D)92-N,

15. Asagidaki tablo X, Y ve Z canlilarinda bulunan karbonhidrat-

larin gesitleri ve 6zelliklerine gére olusturulmustur.

Canlilar
X Y Z
: . Yapiyagore Seluloz Kitin Kitin
Polisakkarit
. katilan
cesidi

Depo edilen Nisasta Glikojen Glikojen

Buna gore bu canlilar ile ilgili asagidaki eslestirmeler-
den hangisi dogrudur?

X Y z
A) Bitki Bocek Mantar
B) Bakteri Bitki Mantar
C) Bitki Bécek insan
D) insan Bitki Bakteri
E) Mantar Bocek Bitki

Diger sayfaya geginiz.
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16. Asagida madde tasinma yollari belirli ézelliklerine goére
gruplandirilmistir.

{HUcre zarinda madde gegis yollarlJ

[
! !

Aktif tasima |Endositoz eksositoz

Pasif tasima

Kolaylastiriimig

difiizyon Fagositoz

|Basit difizyon —
- Pinositoz

'Osmoz

@ @

Buna gore numaralandirilmis tasima sekilleri ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 1. gruptakilerde madde tasinmasi ¢ift yonli gerceklesir-
ken, 2. gruptakilerde tek yonli gerceklesir.

B) 1. grupta molekillerin kinetik enerjisi kullanilirken,
2. gruptakilerde ATP harcanir.

C) 1. grupta tasinan kugik yapili, 2. grupta tasinanlar ise
blylk yapili molekillerdir.

D) 1. gruptaki madde tasinma hizi 2. gruptaki madde tasin-
ma hizindan disuktir.

E) 1. grupta negatif, 2. grupta pozitif yakli iyonlar taginir.

17. Asagidaki sekilde bir ¢esit virlisiin gogalmasi sematize edil-

mistir.
Virlis
¢ X Golgi aygit
, (= ————VirisDNASsI
‘;:ﬁ . T Ribozomlar
. l@’é DNA
- == N : Cekirdek
& Yeni
virusler

Buna gore sekildeki viriis ¢esidi icin asadidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Konak hiicrenin organellerini dogrudan kullanir.

B) Virls, enfekte edecegi hiicreye sadece genomunu aktarir.

C) Virts, cekirdek DNA'sini kontrol ederek kendi DNA'sini
cogaltir.

D) Virls, enfekte ettigi hiicrenin genomuna baglanarak or-
tak yasam (simbiyoz) strdrr.

E) Virds, enfekte ettidi hiicreyi patlatarak hiicreyi &éldirdr.

18. Asagidaki grafikte bir hiicre déngusi sirasinda hiicrenin
kromozom sayisindaki degisim gdésterilmistir.

Kromozom

sayisl

A

N )

B ~n & ® N £

g == q@ @ = ‘6 x

L 6 & = =2
g £ o = <€ +F @
ni B

A B B R B B Hucre dénglsi

evreleri

Buna gore kromozom sayisindaki degisimi;
|. interfazda genomun kendini eslemesi,

Il. anafazda kardes kromatitlerin ayriimasi,
lll. sitokinezde sitoplazma bélinmesi
olaylarindan hangileri saglamistir?

C)lvelll
E)I, Il ve Il

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il

T 49 Diger sayfaya geginiz.
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19. Asagidaki soyadacinda X kromozomunda tasinan ¢ekinik
bir 6zelligin kalitim semasi verilmistir.

O
10— Y

3 —OS

(O Ozelligin gérilmedigi
disi birey

() Ozelligin goruldugi
disi birey

[]: Ozelligin garuldugi
erkek birey

: Ozelligin gérilmedigi
erkek birey

Y, K ve S bireylerinin numaralandiniimis bireylerle yapa-

caklan evliliklerinden dogacak cocuklarla ilgili,

I. Y'nin evliliinden dodacak erkek cocuklarin hicbirinde
bu &zellik gérulmez.

II.  K'nin hastalik geninin kiz gocuguna aktariimasi krossing
over ile olur.

lll. S'nin evliliginden dodacak kiz cocuklarin hepsi bu &ézel-
lik ydniinden tasiyicidir.

yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesin degildir?

A) Yalniz |

B) lvell C) Yalniz Il

D)1 velll E) Il velll

20. Asagida karasal ekosistemde bulunan bir besin zinciri se-
matize edilmistir.

B dp

Kartal Yllan "\

' m (&» Cekirge
mx lm'!
Bugday
Buna gore, fare ile diger canlilarin birey sayisi arasinda-
ki iligki,

Birey sayisi . Birey sayisi
Fare
Yilan Cekirge
Fare
Zaman Zaman
Il. Birey sayisi IV. Birey sayisi
A
—1 Fare
\ Fare
~—— Kartal Bugday

————» 7aman Zaman

grafiklerinden hangilerinde dogru olarak gosterilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell

D)1, Il ve ll E)LLllvelV

Diger teste geciniz.
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1.

Bu testte 20 soru vardir.

2. Bu testte sirasiyla; Fizik (1 - 7), Kimya (8 - 14), Biyoloji (15 - 20) dersleri vardir.
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2.

Sivilarin adezyon kuvvetinin kohezyon kuvvetinden bii-
yiik olmasi;

|. Uzerine sivi dokilen kumasin islanmasi,

Il. sivinin masa Uzerinde kiiresel gériinim almasi,

lll. bir kaba konulan sivinin ylizeyinin ¢ukur bigimini almasi
olaylarindan hangileri ile aciklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I velll E) I, Ilvelll

Yanan bir kalorifer peteginden yayilan isinin odayi 1sitmasi
ve I1sinin disari yayllmasi sekildeki gibi verilmistir.

Isi
i il

I:: |

Buna gore, 1sinin | ve Il yollari ile yayllmasi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A) Isima Konveksiyon
B) Isima Isima
C) Konveksiyon iletim
D) lletim Konveksiyon
E) Konveksiyon Isima

Adirhdgi G olan, dusey duvara dayall cisim yatay dogrultuda
uygulanan F kuvveti ile sekildeki gibi durmaktadir. Disey
duvarin cisme uyguladigi sirtinme kuvveti ES, cisme uygu-
ladig1 yatay tepki kuvveti ise N dir.

A Fy

Yatay oo

Ol ——
‘ Tz;

. Dusey duvar

Buna gdre, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Cisim, dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

B) File N, etki - tepki kuvvet giftidir.

C) F nin buyuklagi N nin bilyiikligiine esittir.

D) Fg nin biyakiuga G nin biyikligine esittir.

E) G ile cismin Diunya'nin merkezine uyguladigi kuvvet,
etki - tepki kuvvet ciftidir.

Diger sayfaya geginiz.
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Bir top, yeryliziinde diizguin bir zemine belli bir ylikseklikten
serbest birakildiginda, cisim sicradiktan sonra, birakildidi
ylksekligin en fazla yarisina kadar ¢ikabiliyor.

Buna gore,

|.  Top zemine g¢arpip zipladiginda topun zemine uyguladi-
@1 kuvvet, zeminin topa uyguladid! kuvvetten daha bi-
yiktar.

Il. Top zemine carpip zipladiginda zeminin topa uyguladig:
kuvvet, topun zemine uyguladigi kuvvetten daha bi-
yuktar.

lll. Top, zemine carpma sirasinda mekanik enerjisinin bir
kismini kaybetmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l ve lll E)Ilvelll

Lamba, X ve Y direngleri, i¢ direnci 6nemsenmeyen (reteg
ile bir elektrik devresi kurulacaktir. Devre sekildeki gibi kurul-
duktan sonra devreye Y direnci de baglanacaktir.

K L
[ |
\)/ﬁ
Lamba M
X
K
g
It
P R

Y direnci KL, MN ve PR araliklarinin hangilerine bagla-
nirsa lambanin parlakhgi azalir?

A) Yalniz KL
D) KL ya da MN

B) Yalniz MN C) Yalniz PR
E) KL yada PR

6.

Karanlik bir ortamda, yerden yilksekligi h kadar olan sokak
lambasina x kadar uzaktaki Oguz'un golgesinin boyu ¢ 'dir.

.——{' o

O
il ] ‘g'
N

=

Sokak lambasi % ¢

==

Yer

Buna gore;

I lambanin isik siddeti,
Il.  hyiksekligi,

. x uzakhdi

niceliklerinden hangileri tek basina artirilirsa, ¢ boyu
artar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l ve I E) llve Il

Diger sayfaya geginiz.
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8.

Bir grup 6grenci, Gines'ten yayilan iginlar bir noktada top-
layarak isik enerjisini I1sI enerjisine donlstirecek bir proje
tasarlamaktadir.

Bu projede, asagidaki optik araglardan hangisini kullan-
malari en uygundur?

A) Dizlem ayna
B) Timsek ayna
C) Sari renkli filtre
D) Iraksak mercek
E) Cukur ayna

Element ve bilesikler ile ilgili ifadeler dodru (D) veya yanlis
(Y) olarak asagidaki tabloda v isareti ile belirtiimistir.

ifade D Y
l. Elementler sembol veya formiille gésterilirler. +
Il. Bilesikleri olusturan maddeler kendi 6zellik-
lerini korurlar.

lll. Element ve bilesikler hal degistirirken hetero-
jen gérunirler.

Buna gore, yapilan dedgerlendirmelerden hangileri hata-
siz yapilmistir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E) L, 1Tvelll

1. iyonlasma enerjisi (kJ/mol)
A v

P Atom numarasi

Yukarida X, Y ve Z elementlerinin 1. iyonlasma enerjisi -
atom numarasi degdisimini gésteren grafik verilmigtir.

Buna gore,

. X, Y ve Z element atomlarinin katman sayilari aynidir.
Il. Y soy gaz, Z alkali metaldir.

Ill. Atom yarigaplari arasinda Z > X > Y iliskisi vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

E)I, Il velll

Diger sayfaya geginiz.
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10.

1.

K — 4. periyot 1A grubu
F — 2. periyot 7A grubu
N — 2. periyot 5A grubu
Periyodik sistemdeki yerleri verilen K, F ve N elementle-
ri ile olusturulan KF ve NF,; bilesikleri ile ilgili,
I.  KF bilesiginde bulunan baglayici elektronlarin sayisi,
NF; bilesigindekilerin Ggte biridir.
Il. KF iyonik bagli, NF, kovalent bagl bilesiktir.
lll. Sulu cézeltilerinin elektrik iletkenligi farklidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E)I, Ilvelll

Madde Erime noktasi (°C) Kaynama noktasi (°C)

X =17 60
Y —42 45
4 —25 58

Yukaridaki tabloda X, Y, Z maddelerine ait erime ve kayna-
ma noktasi degerleri verilmistir.
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) 1 atm ve 35 °C'de sadece Y gaz halindedir.
B)
C)

Oda sicakliginda buharlasma hizi en fazla olan Y'dir.
70 °C'de her ¢ madde de bulunduklari kabin hacmini
ve seklini alir.

D) -20 °C'de esneklik katsayisi sadece X igin ayirt edici
ozelliktir.

E) X'in sivi oldugu sicaklikta Y ve Z iki kez hal degistirir.

12.

Y gozeltisi

X sivisi

Sekildeki beherde oda kosullarinda bulunan karisim ile ilgili,
— Y sivisi icerisinde tuz ve seker katilari ¢dzinmastir.

— X sivisi apolar ézellik géstermektedir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, bu karisimi bilesenlerine ayirmak icin uygu-
lanacak yontemler asadidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)
B)
C)
D)
E)

Ayrimsal damitma - Basit damitma
Ayirma hunisi - Aynimsal kristallendirme
Ozitleme - Flotasyon (yizdiirme)
Ayirma hunisi - Ayrimsal damitma

Basit damitma - Ekstraksiyon (6ziitleme)

Diger sayfaya geginiz.
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13. «  X(g) + H,O(s) — Y(suda) 15. Trigliseritlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-
s Y(suda) + 2NaOH(suda) — Na,SO,(suda) + 2H,0(s) hstir?

Yukaridaki tepkimelerde X ve Y ile belirtilen maddeler ile ilgili,

N A) Hidroliz edildiginde en fazla dért cesit yapi tasi olusur.
I. X, ametal oksittir.

. . L B) Ug ester bad igerir.
Il. Y maddesinin ambalajinin tzerinde, o
C) Yapisina sadece doymamis yag asitleri katilir.

D) Uc tane yad asidi molekiili dogrudan gliserol ile bag

yapar.
E) Dehidrasyon tepkimesi ile olusurken tic molekiil su agi-
glvenlik uyari isareti bulunur. ga cikar.
lll. X maddesi asit yagmurlarina sebep olur.
IV. Y maddesinin yaygin adi akii asididir.
V. 1molY, 1 mol KOH ile tam notrlesir.
ifadelerinden hangisi yanlistir?
A)V B) IV C) i D)l EXl
16. Bitki Hiicresi Hayvan Hucresi

14. Sodyum hipoklorit (NaClO) bir tur tuzdur. Beyazlatici gama-
sir sularinda kullaniimaktadir. Oda kosullarinda klor ve sod-
yum hidroksitin tepkimesi sonucu elde edilir.

Tepkime denklemi,

2NaOH + Cl, — NaCl + NaCIlO + H,0

Mikroskop altinda incelenen hiicreler asagidaki dzellik-
lerden hangisi bakimindan karsilastirilirsa farklihk géz-

seklindedir. lenmez?
Buna gore, 16 g NaOH ve yeterince klorun tepkimesi so-
nucunda kag gram sodyum hipoklorit elde edilir? A) Polimer maddeleri hiicre igine alabilme
(H: 1 g/mol, O: 16 g/mol, Na: 23 g/mol, Cl: 35,5 g/mol) B) Glikozun depolanma sekli
C) Plastit bulundurma
A) 14,9 B) 59,6 C)29,8 D) Kigiik kofullarin kaynasmasiyla buyik koful olusturma
D) 74,5 E)76 E) Ekzositoz yapma

-6- Diger sayfaya geginiz.
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17. Asagidaki semada birbirleri ile baglantili olan ifadeleri ice-

ren tanilayici dallanmis adac¢ verilmistir.

Bir ailede bulunan canhlarin birey sayisi bir takimda
bulunan canlilarin birey sayisindan fazladir.

Dy Yy
Ayni tlrde yer alan can-
lilarin protein yapilarinda-
ki amino asit dizilimleri
benzerdir.

Yy

D}
®

Dogal siniflandirmada
nitel gdzlemler esastir.

Yy

Dy

Tar isimleri iki
kelimeyle isimlen-

dirilir ve birinci
kelime cins adidir.

Dy Yy

Buna gore semada yukaridan baslamak lizere dogru ve
yanlis ifadelere gore hangi numaral kisimdan ¢ikis ya-
pilir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

18. insanda yumurta ana hiicresindeki kromozom sayisinin za-

mana bagl degisim grafigi asagida verilmistir.

Kromozom sayisi
A

2n

» Zaman

I i v

Buna gore kalitsal varyasyonlarin ortaya ¢cikmasini sag-
layan olaylar, numaralandinimis boéliimlerden hangile-
rinde gerceklesir?

A) Yalniz i B)Ivelll
D)L, llvelV

C) Il ve IV
E) IL, Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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19. AA Rh (+) bir anne ile BO Rh (+) bir babanin ¢ocuklarindan
alinan (¢ ayri kan damlasi (zerine Anti A, Anti B ve Anti D
serumlari damlatiimistir.

Buna gore, ¢ocuklarin kan grubuyla ilgili olarak asagi-
daki sonuglardan hangisi gdzlenemez?

(O - Cokelme var, O : Cokelme yok)

Anti A Anti B AntiD

N N NON
o X X JO
GRON HON _

20. Kelebek tirtillari bitki yapraklari Uzerinde beslenir. Asagidaki
diyagramda tirtilin beslenme sonucu elde ettigi enerjiyi nasil
kullandigr gésterilmistir.

”

Tirtilin yedigi
bitkisel madde

200 J
100 J i Hucre
Digki 33 solunumu
Biyime

Buna gdre asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) 2. trofik diizeydeki tirtil, enerjinin %50'sini sindirileme-
mis besinlerin atilmasiyla kaybedecek ve 3. trofik diize-
ye aktaramayacaktir.

B) Tirtil, dretici canhlardan aldigi enerjinin bir kismini me-
tabolik enerji eldesi i¢in kullanmistir.
C) Tirtihn hiicre solunumu yapmasi, enerjinin isi seklinde

kaybina neden olur.

D) Diski ile atilan organik madde icindeki enerji ayristirici-
lar tarafindan agiga cikarilir ve madde déngistine tek-
rar katilir.

E) Tirtihin bulundudu trofik diizeydeki enerjinin yalnizca kii-
cuk bir kismi diger diizeye aktarilir.

BITTI.
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